
Enkätundersökningen om svenskt teckenspråk
Sveriges Dövas Riksförbund (SDR) driver i samarbete med Riksteatern Crea för närvarande projektet
“Omvända världen” med målet att sprida kunskap, öka förståelsen och stärka svenska teckenspråkets
ställning hos myndigheter, regioner och kommuner. Inom ramen för detta projekt genomför vi en
enkätundersökning för att kartlägga och undersöka kunskapen om svenskt teckenspråk inom er
verksamhet.   

Vi skulle uppskatta om ni kunde delta i denna undersökning, som hjälper oss att samla in nödvändig
information för att stödja er i arbetet med att integrera svenskt teckenspråk. 

För mer information, se vårt utskick brev här: https://sdr.org/wp-content/uploads/2024/10/2024-
informationsbrev-om-enkat.pdf

Tack för er medverkan!

Vilken myndighet/verksamhet arbetar du för och vilken roll har du? * 1.

Vaggeryds kommun, verksamhetsutvecklare kanslienheten

Ja

Nej

Vet inte

Har er verksamt döva medarbetare som talar svenskt teckenspråk? * 2.

Ingen kunskap

Lite kunskap

Vilken kunskap har er verksamhet av svenskt teckenspråk? * 3.
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Grundläggande kunskap

God kunskap

Expertkunskap

Ja

Nej

Vet inte

Arbetar er verksamhet med döva klienter eller kunder?   * 4.

Ja

Nej

Delvis

Vet inte

Har er verksamhet rutiner för att kommunicera med döva medarbetare eller 
klienter/kunder (t.ex. ta emot text-/bildtelefonssamtal, möten med 
teckenspråkstolk)? * 

5.

Ja

Delvis

Nej

Vet inte

Känner er verksamhet till döva teckenspråkstolkar som själva är döva?  * 6.



Ja, regelbundet

Ja, men oregelbundet eller begränsat

Nej

Kan döva ta del av information på svenskt teckenspråk via er webbplats eller 
andra informationskanaler? * 

7.

Ja

Delvis

Nej

Vet inte

Känner er verksamhet till språklagen (2009:600) som lyfter svenskt teckenspråk? 
* 

8.

Ja

Delvis

Nej

Vet inte

Diskuterar ni svenskt teckenspråk i er verksamhet? * 9.

Ja

Delvis

Känner er verksamhet till begreppet "dövkompetens"? * 10.



Nej

Vet inte

Ja

Nej

Vet inte

Behöver er verksamhet göra mer för att stödja svenskt teckenspråk?(t.ex. interna 
utbildningsinsatser eller samarbete med dövföreningar) * 

11.

Ja

Nej

Önskar ni mer information? * 12.

Är det något annat ni vill berätta? (Frivilligt)13.

Det finns möjlighet inom ex biblioteksverksamheten att som döv kunna ta del av 
kultur, men det finns ingen efterfrågan. Skulle behov uppstå inom andra 
verksamheter tillgodoses detta.
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